





中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

## 我市创新开展河流联动共治

#### 上下游、左右岸一盘棋推动,随处可见水清、岸绿、景美

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 蒋德茂 张湘鲤 刘星星) 11月 21日,邵阳县水利局党组书记、局长 吴小前介绍,该县已经和新宁县对接 好有关工作,本月底两县即将召开相 关联席会议,以推进两县境内河流上 下游、左右岸联动共治工作,推动河 长制工作更好开展。这是我市今年部 署推进全市境内河流上下游、左右岸 联动共治工作的一个缩影。

我市自2017年全面推行河长制 以来,各项相关工作取得了优异成 绩,2019年获得省政府真抓实干督查 激励,2020年在全国地表水考核断面 地级市水环境质量状况排名中位居 第26名,市水利局获评全国全面推 行河长制湖长制先进集体,市河长办 获评长江经济带全面推行河长制先 进单位,全市12条(座)河(库)获评 省"美丽河湖"荣誉。

但因跨界水域缺少监管、沟通, 河道管理工作还存在一些问题,河 求每条河流的河长、乡镇、村、电站

流上下游、左右岸各自为政,导致河 道"四乱"问题无法彻底解决,跨界 水域管理不通畅的问题已成为制约 "河畅"目标全面落实的"堵"点、 "痛"点,成为我市河道管护工作的 瓶颈所在。今年6月17日,市委、市 政府发布第4号总河长令,明确规定 要全面建立"河长统筹、责任明晰、 治理同步、监管有力、宣传同声、成 果同享"的河流上下游、左右岸联动 共治工作创新机制。

联动共治机制建立后,如何确 保机制运转顺畅?我市认真对标对 表机制建立的初衷和目标,积极建 章立制,认真落实协同,全力推动联 合,确保机制长效。健全和完善联席 会议制度,要求市、县、乡河长办建 立完善本行政区域内联席会议平 台,定期组织召开联席会议和流域 会议,积极解决跨界区域水生态环 境问题。认真落实联动共治责任,要

各司其职,列出任务清单,进行交 办、督办,实现责任区河流无"四 乱"、水清、岸绿、景美。积极落实协 同管理和信息共享,认真制定整治 方案,积极开展河流上下游、左右岸 系统综合整治,各跨县河流上下游、 左右岸共同加强和尽快实现环境风 险隐患点、工业污染、畜禽养殖、水 质监测等相关信息共享。积极建立 健全事故处置机制,抓好流域生态 环境事故协商处置工作,全面推进 河流上下游、左右岸联动共治等。

11月初,资江干流、邵水、夫夷 水、赧水、巫水、石马江等"一江五水" 所涉乡镇和市管电站责任人分别签 署市管河道上下游、左右岸联动共治 框架协议。自该联动共治工作启动 以来,全市境内河流上下游、左右岸 河长制工作的机制更加完善,责任更 加明晰,共治合力更强,"四乱"治理 明显。行走于广袤的宝庆大地,一幅 幅水清、岸绿、景美的图画扑面而来。

# 就我市工业新兴优势产业和乡村振兴整体发展情况 省政协调研组来邵调研并召开座谈会 尽责、积极作为,把省政协党组的各项部署落实到位。

通讯员 石雯静) 11月18日至19日, 驻会副主任范波一行赴我市调研工 批图书,并召开座谈会。 业新兴优势产业发展情况,并赴邵阳 县五峰铺新田村调研乡村振兴整体 习,传达学习党的十九届六中全会 发展情况,在新田村召开党的十九届 精神和省政协党组(扩大)会议暨理 六中全会精神专题学习暨乡村振兴 规划建设座谈会。市政协党组书记、 习会议精神,并以远程视频连线和 主席鞠晓阳,党组副书记周文,副主席 现场发言的形式进行了交流探讨。 蒋科荣、郭妤参加。

业、荣博光电、拓浦精工、富士电梯、座谈交流。 三一重工、彩虹(邵阳)特种玻璃等企

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 况,并就我市进一步培育工业新兴优 势产业提出意见建议。19日上午,调 省政协副秘书长、经科委分党组书记 研组在邵阳县五峰铺镇新田村调研 杨晓晋,省政协经科委主任吴金明、 乡村振兴发展情况,向新田村捐赠一

座谈会第一阶段开展集体学 论学习中心组(扩大)第九次集体学 第二阶段听取新田村乡村振兴工作 18日,调研组一行先后到湘窖酒 汇报,围绕乡村振兴规划建设开展

业调研,详细了解企业生产经营情的十九届六中全会精神,把学习全会政协工作高质量发展。

精神与委员读书活动相结合,与学习 贯彻即将召开的湖南省第十二次党 代会精神相结合;要以学促干,突出 界别特色、发挥委员主体作用,履职

调研组认为,实现乡村振兴要 重点解决产业发展、土地流转利用、 壮大村集体经济三大问题。要选准 产业,发展乡村旅游、电子产品加工 等与农业结合的产业;要突出特色, 促讲油茶产业高质量发展:要在针 大村集体经济的基础上,通过供销 社和合作社实现土地价值;要综合 考虑土地性质,充分挖掘山地和丘 陵地带价值。

鞠晓阳在交流发言中说,要进一 步学习党的十九届六中全会精神,精 确把握内涵和要义;要发挥政协优 势,广泛凝聚共识,增强"四个意识", 坚定"四个自信",做到"两个维护"; 调研组指出,要持续深入学习党 要落实好全会精神,以学促干,推动

#### 2021中国·崀山第七届脐橙文化旅游节精彩纷呈



邵阳日报讯(记者 兰绍华 举行开园式。近百名客商和种植大户 纷"橙"的"重头戏"。节庆活动以崀 申兴刚 通讯员 杨坚 尹建国) 11月20日,新宁县金石镇月汉村热闹 非凡,"百里脐橙连崀山"2021中国•

相聚在这里,品香橙,签订单,欢声 山旅游和脐橙产业为主线,多项活 笑语飘荡在丰收的果园上空。

崀山第七届脐橙文化旅游节在这里的脐橙文化旅游节,又是一台精彩生态。

动为载体,多角度推介新宁的神奇 脐橙结硕果,香飘引客来。今年 风景、历史风情、地方风味和宜人的 (下转7版②)

### 锚定新坐标 建功新时代

#### -论学习贯彻党的十九届六中全会精神

湖南日报评论员

回望百年奋斗史,新时代喷薄 而来。党的十九届六中全会通过的 《中共中央关于党的百年奋斗重大 成就和历史经验的决议》,突出中 国特色社会主义新时代这个重点, 明确中国特色社会主义新时代是 新飞跃的九年。党的十八大以来, 我国发展新的历史方位。

峥嵘岁月流淌,九载时光生辉。 全会从十三个方面系统阐述了党的 十八大以来以习近平同志为核心的 党中央治国理政采取的重大方略、 重大工作、重大举措。纵观党的百年 奋斗史,这九年如北斗闪耀星河;放 在民族复兴的千秋伟业中,这九年 如基石筑牢底盘;置于恢宏的人类 发展史上,这九年如华彩之于乐章。

这是中国特色社会主义进入 新时代的九年。"新时代"是个高频 词,《决议》赋予其深刻内涵与丰富 意蕴:中国特色社会主义新时代是 承前启后、继往开来、在新的历史 条件下继续夺取中国特色社会主 义伟大胜利的时代;是决胜全面建 成小康社会、进而全面建设社会主 义现代化强国的时代;是全国各族 人民团结奋斗、不断创造美好生 活、逐步实现全体人民共同富裕的 时代;是全体中华儿女勠力同心、 奋力实现中华民族伟大复兴中国 梦的时代;是我国不断为人类作出 更大贡献的时代。"中国特色社会 主义新时代",就是我国迈向第二 个百年奋斗目标新的历史方位。

这是中华民族复兴伟业开启 新篇章的九年。以习近平同志为核 心的党中央带领14亿多人民如期 取得脱贫攻坚的全面胜利,在中华 大地上全面建成小康社会,胜利实 现第一个百年奋斗目标,乘势而上 开启全面建设社会主义现代化国 家新征程,向第二个百年奋斗目标 进军。中华民族迎来了从站起来、 富起来到强起来的伟大飞跃,实现 中华民族伟大复兴进入了不可逆 转的历史进程。

这是马克思主义中国化实现 民族伟大复兴进入关键阶段,世界 百年变局加速演变动荡,面对世情、 国情、党情的深刻变化,以习近平 同志为主要代表的中国共产党人, 以全新的视野深化对共产党执政 规律、社会主义建设规律、人类社 会发展规律的认识,从理论和实践 结合上系统回答了"新时代坚持和 发展什么样的中国特色社会主义、 怎样坚持和发展中国特色社会主义, 建设什么样的社会主义现代化强国、 怎样建设社会主义现代化强国, 建设什么样的长期执政的马克思 主义政党、怎样建设长期执政的马 克思主义政党"等重大时代课题, 提出一系列原创性的治国理政新 理念新思想新战略,创立了习近平 新时代中国特色社会主义思想,实 现了马克思主义中国化新的飞跃, 中华民族伟大复兴具备了富有实 践伟力的强大理论武器。

这是党统揽伟大斗争、伟大工 程、伟大事业、伟大梦想,重构经济 发展新格局、再造"中国之治"新优 势、挺起新时代精神脊梁的九年。以 习近平同志为核心的党中央,以伟 大的历史主动精神、巨大的政治勇 气、强烈的责任担当,出台一系列重 大方针政策,推出一系列重大举措, 推进一系列重大工作,战胜一系列 重大风险挑战,解决了许多长期想 解决而没有解决的难题,办成了许 多过去想办而没有办成的大事,推 动党和国家事业取得历史性成就、 发生历史性变革。(下转7版①)

### 洞口县率先完成党报党刊发行任务

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 欧阳恩雄 肖又军) 2022年 度党报党刊发行工作开展以来,洞口 县委、县政府高度重视,强力推进, 迅速落实订阅任务和经费。截至11月 19日,该县已在全市率先完成这项 政治任务。

行工作会议召开之前,洞口县委宣传 部就大力宣传这项工作,打好了"提 前量"。11月12日,市里的会议召开 后,该县在全市率先召开党报党刊发 行工作会议,部署并落实这项工作。

2022年度党报党刊发行工作时 间紧,任务重,要求高。对此,洞口县 把党报党刊发行工作纳入年度绩效 文明考核目标,要求各部门各单位认 真执行县委、县政府关于党报党刊订 阅规定要求,保持2022年度党报党 刊发行数量稳定。该县明确各级各部

门党组织书记是党报党刊发行工作 的第一责任人,要求各乡镇、各部门 和各企事业单位必须在各级党组织 的领导下,统一管理,统一规划,统一 部署,统一使用征订经费。各级党组 织在报刊征订中必须坚持党报党刊 优先的原则,把党报党刊征订工作放 早在我市2022年度党报党刊发 在首位。同时,该县严格执纪问责,确 保发行秩序规范。

洞口县采取由县财政先行垫付 的方式,优先保障党报党刊订阅经 费。各级党政机关、企事业单位、村 级组织定额管理的订阅经费,首先 用来订阅主要党报党刊。组织部拿 出一定数量的党费,用于支持基层 党组织订阅党报党刊。同时,该县大 力推广将党报党刊作为公共文化产 品予以订购的做法,结合实际推动 党报党刊部分统一订阅并探索建立

### 当表率 作贡献 闯新路

——访北塔区委书记肖平

邵阳日报记者 胡 梅 通讯员 阳立峰 许丽慧

党代会精神,我们要以更加坚定的信 心、更加昂扬的斗志、更加务实的作 风,扎实做好北塔各项工作。"近日,北 塔区委书记肖平接受记者采访时说。

具体怎么做?肖平说,将紧扣市第 十二次党代会"七个新"的重点任务, 结合区第六次党代会"五个聚焦"和当 前重点工作、重点项目、重点任务,以 "学报告、当表率、作贡献、抓落实"活 动为抓手,真抓实干勇担当、凝心聚力 促发展、一心一意抓落实,在建设现代 化新邵阳新征程上作表率作贡献闯新 路,在高质量发展上走在前列,以北塔 一域的高质量发展为全市增光添彩。

在学报告上下足功夫。要从市第 十二次党代会报告和市纪委工作报告 中汲取推动北塔高质量发展的思想力

"学习宣传贯彻落实市第十二次 塔落地见效。要学深悟透,在把握精髓 上下力气;要多点发力,在浓厚氛围上 有作为;要知行合一,在积极融入全市 发展大局上见成效。要准确把握市委 实施"三高四新"战略建设现代化新邵 阳与区委全面实施"四区二城"战略建 设现代化精美新北塔的内在逻辑关 系,研究制定出具有针对性、有效性的 措施,确保市第十二次党代会精神在 北塔落地生根、结出硕果。

在当表率上下足功夫。要在讲政 治上和理论学习上当表率,坚决贯彻 落实党中央决策部署及省委、市委有 关要求,确保一贯到底,落地见效。要 在干事创业上当表率,做到事不避 难、义不逃责,创新担当、争先进位。 要在清正廉洁上当表率,必须带头修 身律己、挺纪于前,当好廉洁自律的 量、行动力量,推动各项决策部署在北 表率。 (下转7版③)